

ГИНЕКОЛОГИЯ

МЕТОД ДЕЗИНТОКСИКАЦИОННОЙ ТЕРАПИИ УНИТИОЛОМ И ГЕМОДЕЗОМ БОЛЬНЫХ ОСТРЫМИ И ПОДОСТРЫМИ ВОСПАЛИТЕЛЬНЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ ЖЕНСКИХ ПОЛОВЫХ ОРГАНОВ НЕСПЕЦИФИЧЕСКОЙ ЭТИОЛОГИИ

Л. Д. РЖЕУССКАЯ, Н. Ф. ЛЫЗИКОВ
Кафедра акушерства и гинекологии

У женщин с воспалительными процессами половых органов отмечаются не только местные, но и общие симптомы заболевания. Патогенные микробы продуцируют токсины и ферменты, которые вызывают гемолиз крови, некроз тканей, подавляют деятельность лейкоцитов. Существующие методы дезинтоксикационной терапии (раствор глюкозы, физиологический раствор хлористого натрия, растворы Рингер-Локка, Вишневого и др.) больных воспалительными заболеваниями гениталий не всегда достаточно эффективны.

Все это побудило нас применять у больных неспецифическими воспалительными процессами матки и ее придатков дезинтоксикационную терапию унитиолом и гемодезом.

Наряду с антибактериальным, десенсибилизирующим, общеукрепляющим лечением с целью дезинтоксикации вводится внутримышечно 5%-ый раствор унитиола по 5 мл в течение 10 дней. За это время трижды назначается по 400 мл гемодез внутривенно капельно (20 капель в минуту).

Этот метод нами применен в гинекологическом отделении Витебского клинического роддома № 1 у 33 больных острыми и подострыми метроэндометритами, аднекситами и параметритами неспецифической этиологии. Больные, которым проводилась дезинтоксикационная терапия унитиолом и гемодезом, быстрее выздоравливали (в среднем на три дня), у них раньше исчезали патологические изменения крови и мочи.

Предложенный метод дезинтоксикационной терапии больных воспалительными процессами гениталий не только достаточно эффективен, но и прост, не требует дефицитных препаратов и специального оборудования, может применяться во всех гинекологических стационарах.